

# ВЕЛИКИЙ КОМПОЗИТОР СОВРЕМЕННОСТИ

В ЭТИ ДНИ МИРОВАЯ ПРОГРЕССИВНАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ  
ОТМЕЧАЕТ 75 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Д. Д. ШОСТАКОВИЧА.

ДМИТРИЙ Дмитриевич Шостакович (1906—1975) вошел в современную музыку как великий композитор-гуманист, утверждавший светлые идеалы, которыми живет большая часть человечества.

Все его творчество было наполнено горячей любовью к людям и ненавистью к злу, насилию и тирании. Шостакович работал во всех музыкальных жанрах. Им создано пятнадцать симфоний, оперы

«Нос» и «Катерина Измайлова», балеты «Золотой век», «Болт», «Светлый ручей», два концерта для фортепиано с оркестром и много других самых разнообразных произведений для этого инструмента, скрипичные и альончельные концерты, струнные квартеты, музыка к драматическим спектаклям и кинофильмам, опера «Москва, Черемушки», хоровые произведения, романсы и песни. Просто невозмож-



но перечислить все написанное композитором.

Музыка Д. Д. Шостаковича органически вошла в нашу повседневную жизнь. Она необычно богата, глубока и многогранна по своему содержанию, сложна и одновременно проста, как сложен и прост мир, в котором мы живем. В ней все есть: героика и лирика, драматизм и трагизм, философские размышления, радость и печаль, сатира, юмор и гротеск.

Композитор живо и активно откликался на все важнейшие

события жизни нашей страны и всего мира. Д. Д. Шостакович занимался большой общественной деятельностью. Он неоднократно избирался депутатом Верховных Советов СССР и РСФСР, был членом Советского комитета защиты мира, являлся президентом общества дружбы СССР—Австрия, вице-президентом Союза обществ дружбы с зарубежными странами, членом правления и секретарем Союзов композиторов СССР и РСФСР.

В 1954 году Дмитрий Дмитриевич Шостакович был удостоен международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Очень плодотворной оказа-

лась его педагогическая деятельность в Ленинградской и Московской консерваториях, профессором которых он состоял. (В городе на Неве Дмитрий Дмитриевич родился, здесь он начал заниматься игрой на фортепиано, сперва под руководством матери, а затем в музыкальной школе. Шостакович успешно закончил Петроградскую консерваторию сначала как пианист, а потом и как композитор). Среди его учеников Г. Свиридов, Ю. Левитин, К. Караев, В. Баснер, Г. Галынин, О. Евлахов, Г. Устюганская, Б. Чайковский.

Многие зарубежные академии и музыкальные общества избрали Д. Д. Шостаковича своим почетным членом, что свидетельствует о признании его заслуг во всем мире.

Наша Родина удостоила Д. Д. Шостаковича самых высоких наград. Он стал народным артистом СССР, первому из композиторов ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Д. Д. Шостакович лауреат Ленинской и шести Государственных премий СССР, награжден многими орденами и медалями.

М. КОНШИН.